

Неожиданным продолжением раскатисто громыхнул скандал вокруг назначения ректора Камчатского государственного технического университета (КГТУ).

«Вести» неоднократно сообщали об избрании 30 ноября 2015 года ректора Юлии Морозовой, с кандидатурой которой не согласился глава Росрыболовства Илья Шестаков. В феврале этого года на Камчатку пожаловала комиссия во главе с советником господина Шестакова Юрием Хохловым. После чего выборы ректора КамчатГТУ, структурно входящего в Росрыболовство, были отменены. То, что в работе комиссии было нечисто, мы не сомневались. И вот в конце мая этого года Юрия Хохлова задержали при получении взятки в размере пяти миллионов долларов. По предварительным итогам расследования взятка была связана именно с утверждением нового (вместо избранного) ректора камчатского вуза.

У нас закрались некоторые сомнения в отношении показаний главного рыбного советника Хохлова. Не может кресло ректора периферийного подведомственного университета стоить таких денег. Но цена этого места резко возрастет, когда объединят КамчатГТУ и ТИНРО (Тихоокеанский научно-исследовательский институт рыбного хозяйства и океанографии), т.е. проведут запланированную административную реформу в рамках Росрыболовства. Тогда перед новым ректором откроются колоссальные возможности для масштабных злоупотреблений. От его решений может зависеть получение прибыли рыбными компаниями в пределах сотен миллионов долларов.

В средства массовой информации уже просочились сведения о том, что Юрий Хохлов начал сотрудничать со следствием. Он дает показания, что является всего лишь посредником в получении долларовой массы.

Следственные органы пока не дают информацию, от кого получал взятку чиновник Росрыболовства и кого прочили на должность ректора КамчатГТУ. Если перевести сумму взятки в золотой эквивалент (ориентируюсь на цену продажи золотого лома на Камчатке: 2500 рублей за грамм), то получится примерно 134 килограмма драгоценного металла. Принимая во внимание, что чистого золота в ломе драгметалла чуть больше половины, то на выходе получается около 75 килограммов. По всем параметрам руководитель КамчатГТУ получается золотым.

Какой еще университет в России может похвастать таким ректором? Кстати, в этом году планируется отменить выборы ректоров в подведомственных высших учебных заведениях Росрыболовства и перейти к их назначению. Для чего нужно изменить самую малость в нормативной базе – поменять уставы в учебных и научно-исследовательских институтах в подведомственной отрасли. Таковых в России насчитывается восемь. После объединения образуется четыре научно-исследовательских и учебных центра. Самым дорогим назначением руководителя центра будет на Камчатке. Судя по сумме взятки, игра стоит свеч. Похоже, главное рыбное ведомство страны нашло себе еще одну «статью» нелегального дохода. Возможно, показания Юрия Хохлова на некоторое время отсрочат проведение

реформы.

А так все гладко получалось, пока не споткнулись о Камчатский государственный технический университет. Именно после истории с выборами ректора нашего университета ныне арестованный Хохлов попал «под колпак».

Здесь, черт побери, начинается Россия!

Вячеслав СКАЛАЦКИЙ